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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ανάγκη στήριξης της Κορινθιακής Σταφίδας» 

Η πανδημία δημιούργησε πολλαπλά και σοβαρά προβλήματα στους περισσότερους κλάδους της αγροτικής 
παραγωγής που οφείλονται στα περιοριστικά μέτρα που επεβλήθησαν τόσο στις οικονομικές δραστηριότητες όσο 
και στον Τουρισμό και τις μετακινήσεις αγαθών και προσώπων. Στα πλαίσια της αντιμετώπισης των συνεπειών 
των οικονομικών επιπτώσεων από την λήψη των περιοριστικών μέτρων, χορηγήθηκαν ορισμένες έκτακτες 
οικονομικές ενισχύσεις σε παραγωγούς και επιχειρήσεις. Οι ενισχύσεις αυτές και τρόπος χορήγησής τους 
αποδείχτηκε αποσπασματικός και χωρίς στρατηγική, στόχευση και βάθος. 

Μεταξύ αυτών των προϊόντων που δέχθηκαν σοβαρό πλήγμα συμπεριλαμβάνεται και η Κορινθιακή Σταφίδα 
(Μαύρη σταφίδα). Σαν συνέπεια, σημαντικά αποθέματα Κορινθιακής σταφίδας έμειναν αδιάθετα και παραμένουν 
αποθηκευμένα. Η «Παναιγιαλείος Ένωση», η σημαντικότερη συνεταιριστική επιχείρηση που αντιπροσωπεύει 
μεγάλο μέρος παραγωγών και διακινεί σημαντικές ποσότητες σταφίδας με ουσιαστική παρέμβαση στην αγορά, 
εκτιμά ότι οι αδιάθετες ποσότητες σταφίδας περσινής παραγωγής είναι πολύ μεγάλες ανά την χώρα, τόσες που 
θα επηρεάσουν την τιμή παραγωγού για την νέα χρονιά.  

Σημειώνεται ότι για την απορρόφηση των αποθεμάτων, ο κλάδος της οινοποιητικής αμπελουργίας έχει στηριχθεί 
κατά το 2020 με έκτακτη ενίσχυση με το μέτρο της «Απόσταξης οίνου σε περίπτωση κρίσης» αλλά και με το μέτρο 
του «πράσινου τρύγου», που όμως δεν αφορούσαν τους παραγωγούς και επιχειρήσεις της Κορινθιακής σταφίδας. 
Σχετική ερώτηση έχει ήδη κατατεθεί από Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. 

Επειδή η Κορινθιακή Σταφίδα δεν συμπεριελήφθη στους αμπελοοινικούς κλάδους που έλαβαν έκτακτες 
ενισχύσεις αποσυμφόρησης των πλεονασμάτων που δημιουργήθηκαν λόγω της πανδημίας, 

Επειδή τα πλεονάσματα της περσινής σοδειάς της Κορινθιακής είναι μεγάλα λόγω των περιορισμών της 
πανδημίας και θα συμπιέσουν την τιμή στον παραγωγό για την νέα φετινή σοδειά, 

Επειδή το εισόδημα τόσο των παραγωγών και επιχειρήσεων αλλά και η συνέχιση της καλλιέργειας τίθενται σε 
σοβαρό κίνδυνο εφόσον η τιμή διάθεσης συμπιεστεί λόγω των υπαρχόντων αποθεμάτων  

Επειδή η Κορινθιακή Σταφίδα αποτελεί, χάρις στα μοναδικά της χαρακτηριστικά, μια ανεκτίμητη υπερτροφή με 
πολλές εξαγωγικές δυνατότητες αλλά βρίσκεται φέτος σε μια πολύ σημαντική καμπή η οποία λόγω των αδιάθετων 
αποθεμάτων ενδέχεται να καθορίσει το μέλλον της. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε πρόγραμμα απόσυρσης των αδιάθετων ποσοτήτων σταφίδας περσινής 
παραγωγής μέσω χρηματοδοτούμενου προγράμματος αντίστοιχου με αυτό της «απόσταξης κρίσης» που 
εφαρμόστηκε για την αποσυμφόρηση του οινοποιητικού κλάδου; 

2. Προτίθεστε να αξιοποιήσετε την δυνατότητα του κράτους να λειτουργήσει ως «αγοραστής ύστατης 
καταφυγής» για την απορρόφηση αδιάθετων ποσοτήτων σταφίδας σε κοινωνικές δομές και προγράμματα 
σίτισης, εθνικά ή συγχρηματοδοτούμενα; 

Ο ερωτών βουλευτής 
Αραχωβίτης Σταύρος 
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